

Název:

ZACHRÁNĚNÝ ŠVEC

Příloha č. 3 metodiky

HISTORIA O OBYVATELÍCH A MUČEDLNÍCÍCH MĚSTA LITOMĚŘIC



diagfsee, vsmretili / vedne y w noey kstivě přemyšlege / a zvláště
gatkby bez zbaucenij lidu obecného zgmámí mohli býti, častau
radou drživali / až pak vždy obravše čas k předsevzetí svému
přihodný / lid zbrogný tegně, za přičinau wsfelidkerat smyšles
nau, aby w lidu rozbroge nevěčimili, nastrogili / času nočmho domy
šrze zradu znamenane wizeowali / a dwadceci čtyry osoby / a uže
dů mužů pobožných zgmawše, swāzane do wěže hluboké a emas
wě v brány Michalské tak řecené ge zpusili. Po wykonání toho
wzpomnuli na gedno Šwec / kterýz tu napředněstí nedalet
od Brány Michalské, na Dubině šlowe, chalaupku swan měl: a
ten byl obžalowan před Pichlem a geho pomocniky / žeby o Wes
deci Páně miho Křaffe Křestú gináče snegšlel. Ten člověk
šprofný, že mu nebezpečnější nastawa, tomu odněkud porozu
měl / a nepochybně od nětoho nawrženo měl: A přemyšlel ga
šymby prostředkem mohl tomu nebezpečnost w cestu wgti / a
tak žiwot swóig zachowati: nebo znal to dobře / budeli gat, že se
žadne milosti nenadēge. A zawěro se w přibytku swém gatk
neylépe mohl / připadnosti té chwile toliko očekawal / až k tomu
přišlo, že tyž přibytěk geho byl od zbrogných obkličēn: Coz wbo
hý Šwec znamenaw, činil se wšak toho gako newědomý / wzał
sobě w mysl coby tēm tyranům bylo přigemného: a té chwile
wzał sobě w čemeste swém na prácy, že kúže namjnal / a gatkoby
mu se něco přitom nedařilo, dal se w lánj, hromowání / a po ma
lé chwili zpíwal zase některé Písně hanebné a oplzlé / a to hlasy
tē: a naposledy k další libosti Wepřátelům začal obwýšným
hlasem písn: O Marya Matko milostiwá / c. To šlyššice nez
přátele, pilně wšš swých nacheylili / a gedni k druhým neyprwé ti
šše, a potom hlasy tē a gednomyšlně mluwili: Naš gest zařistē,
naš gest / nechme geg nebohého s pokogem. Ale kdyby byl ně
kterau pobožnan Písně zpíwal, nebo Modlitbu Páně říkal / byla
by spolu s ginými za to hrdlo dal: A zanechawše wbohého šes
woce / ani rozkazu Wchnosti swé neposlechli, a odesšli. Z toho se
rozuměti může, gatká ty časy zdiwočilost lidj byla / gatké modlače
šwaj w mnohých wkořeněno bylo. Šš